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Reakciós őrszem. A Székes
fehérvári Friss Újság egyéb te
endője híján felcsapja liberaliz
mus védelmezőjének. Ezt az ő 
liberalizmusát — mely a többek 
között abban is megnyilvánul, 
hogy a rágalmazás legpiszkosabb 
sarával dobálózva, eleve khére- 
met mond a felsőbb leányiskola 
igazgatói állásra pályázók egyi
kére — attól félti, hogy a fel
sőbb leányiskola klerikális reak
ció színhelye lesz, ha élére nem 
az ö (a Friss Újság) szája ize 
szerint való ember kerül. Egy
úttal elvárja a város tanácsától, 
hogy úgy fog választani, amint 
neki (a Friss Újságnak) tetszik. 
Előre is megnyugtathatjuk a 
Friss Újságot, hogy amint eddig 
a legtisztább (nem a Friss Új
ság receptjí szerint magyarázott) 
liberalizinns uralkodott a felsőbb 
leányiskolában, úgy az fog ural
kodni ezután is, bárki legyen 
is az intézet igazgatója. Ez az 
egyik. — A másik, amit mondani 
akarunk, az, hogy Magyarorszá
gon s főleg Székesfehérvárott 
még nem tartunk ott, mint a régi 
Rómában vagy a mai Francia
országiján hogy becsületes, kor
rekt, és neves emberek csak 
azért szorittassanak le bizonyos 
állásokról, mert nevük hallatára 
a Friss Újság libabőrt kap. A 
harmadik az, hogy Székesfehér
vár város tanácsa sem ebben a 
kérdésben, sem másban nem kér 
tanácsot a Friss Újságtól, elha
tározásában a iegszigorub mél
tányosság s az iskola érdeke 
fogja vezetni s okai között, me
lyek alapján szavát valakitől 
megvonja, a legutolsó lesz az 
illetőnek katholikus hite s lioz- 
záíérhetlen jelleme. így  lesz.
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intelligenciája.
Most folytak le a beiratkozá

sok, a legtöbb helyen nem is 
tudták mind felvenni a jelent
kezőket, oly nagy számban özön- 
lik a tanuló ifjúság a középis
kolákba. Az egyetemeken is 
veszedelmes a tolongás sok ezer 
egyetemi hallgató kór felvételt 
az Alma Mater kebelébe. Az 
idén a szokottnál is nagyobb 
számban iratkoznak be a közép

iskolát végzett ifjak az egye
temre. Az uj iskolai év kezde
tén ismét aktualitást nyernek 
azok a szomorú igazságok, ame
lyek a középiskolákban és az 
egyetemeken a zsidóság vesze
delmes térfoglalásáról beszél
nek. ‘

Sokszor esett szó erről, több- 
| szőr figyelmeztettük mi is a 

keresztény társadalmat, hogy 
rohamosan növekszik a zsidó 
középiskolai tanulók és egye- 
tömi hallgatók arányszáuni. Ez 

i pedig végső eredményben az 
j intelligencia elzsidósodását je- 
I lenti. Ma már ez a katasztrófá
I val fenyegető jelenség sok te- 
| kintetben be is következett. A 
I puszta tények, a statisztika kér- 

telhetetlen adatai b zonyotják, 
hogy igaza volt a pusztába 
hangzott figyelni ;ztetö szónak.

A középiskolákban és az egye
temeken nemcsak nagyobb 
arányszámban vannak a zsidók 
hanem felül is múlják a keres* 
tény tanulókat.

A középiskolákban például 
100.000 róm. kath.-ra 8;-! 7,100.000 
gör. kath-ra 158, 100.000 gör. 
kel.-re 146, 100.000 ág. ev.-ra 
479, 100.000 ref -ra 477, 100.000 
izr.ra pedig 1785 tanuló jut.

Ezen beszédes számok azt 
. mátatják, hogy a katholikus 
■ egyház és a keresztény feleke- 
1 zetek együttvéve kevesebb diá

kot adnak a középiskoláknak,
! mint a lakosság 52-át tevő zsi- 
i dóság, vagyis 500.000 keresz

tény ember mindössze 1505 ta- 
! nulót iskoláztat, ellenben 100.000 
' zsidó 1785 tanulót, 
j Az egyetemeken meg igy ala

kulnak a viszonyok: 100.000
róm. kath-ra 57, 100.000 gör. 
kát -ra 20, 100.000 gör. kel.re 
16, 100.000. ág. ev.-ra 75,100.000 

I ref.-ra 48, 100.000 izr.-ra 420 
[ egyetemi hallgató jut.

Ezen számok tanúsága szerint 
500-000 keresztény lakos mind
össze 236 ifjút juttat a főisko
láknak, ellenben 100-000 zsidó 
420-at és 500-000 zsidó 2400-at.

Az állatorvosi főiskolán pedig ' 
csak 38 százalék a katholikus és 
51 százalék a zsidó ; az orvosi 
fakultáson 25 százalék a katho
likus és 47 százalék a zsidó.

Mindezen adatok nemcsak a i 
középiskolai és egyetemi viszo- i 
nyokról festenek megdöbbentő 
képet, hanem egy másik statisz
tikát is megmagyaráznak. Ezen 
adatok után egészen természe
tesnek találhatjuk, amit a sta
tisztikai hivatal kimutatásai bi
zonyítanak.

Ezek szerint van Magyaror
szágon: 1248 katholikus és 2421 
zsidó orvos ; 1458 katholikus és 
2321 zsidó ügyvéd, 541 katho
likus és 780 zsidó ügyvédjelölt, 
301 katholikus és 1)89 zsidó 
nevelő.

Ezen adatokhoz nem szüksé
ges kommentár, ezek minden 
ékes beszédnél jobban beszélnek. 
Ezek azt mondják el, hogy rö
vid idő alatt teljesen zsidó lesz 
az intelligencia Magyarországon. 
A keresztény társadalomnak ez 
eredmények láttára meg kell 
mozdulnia, nag3r kötelességei 
tudatára kell ébrednie, ha el
akarja kerülni a katasztrófát, 
amellyel a zsidóság rohamos 
térfoglalása fenyegeti.

Nagy mulasztások tették le
hetővé, hogy a zsidók a társa
dalom vezető elemei között ve
zető szerephez jussanak. Való
ságos vád a keresztény társada
lom ellen az intelligencia elzsi- 
dósodása. Éppen azért köteles
sége a védekezés eszközeiről 
gondoskodni. Meg kell keres
nie és meg is kell találnia min
den áron a módját annak, hogy 
visszahódítsa a keresztény in
telligenciának az egyedül ‘öt 
megillető vezérszerepet.

Nagy nemzeti érdekek, fon
tos kulturális szempontok köve
telik azt, amivel a saját létét is 
védelmez\ A keresztény társa
dalomnak az iskolákban is ré
sen kell lennie, utolsó erejével 
gátat' kell emelnie azon nagy 
nemzeti veszedelem ellen, ame

lyet az intelligencia elzsidóso- 
dása zudit az országra.

Az uj iskolai év kezdetén a 
középiskolai és az egyetemi 
statisztika szomorú adatai éb
resszék kötelességei tudatára 
a keresztény társadalmat!

Ö R Ü L T E K
N A P J A .

Három élőhalott.

Csütörtökön egyszerre 3 sze
rencsétlen emberrel lett több 
lakója a Szent György korház 
elmebeteg osztályának. Még 
tegnapi lapunkban megírtuk, 
hogy Szakács Rákos János Al
sókirálysor 4 sz. alatti lakost, 
a kórházija szállíttatta a rend
őrség, mert a delirium tremen- 
ses emberen pirománia tört ki. 
Mindent fel akart gyújtani.

Ugyanazon napon, lapzárta 
után még 2 őrült embert vitt a 
mentőkocsi a szomorú helyre. 
Az egyik Wclsch Jenő 32 éves 
szobrász. A szerencsétlen em
bert a pécsi elmegyógyintézet
ben kezelték, mint közveszé
lyes őrültet. Onnan szökött 
meg a napokban s gyalog jött 
Székesfehérvárra, ahol csütör
tökön este a Rákóczy-utca sar
kán az éhségtől és fáradtságtól 
összeesett. A rendőr odament 
hozzá, hogy felemelje, mire a 
szerencsétlen ember szemébe 
kacagott a rendőrnek s kijelen
tette :

— „Rajtam nem fogtok ki.“ ? 
A rendőrség értesítette a pécsi 
elmegyógyintézet igazgatóságát 
ahonnan meg is jött már a távi
rati válasz, hogy érte jönnek.

A harmadik szerencsétlen egy 
székesfehérvári iparos: Peid.1 
János 39 éves Szeder-utcai la
kos, ács. A szánandó ember 
üldözési mániában szenved. 
Csütörtökön éjjel kiszaladt laká
sából az utcára s csak hosszan
tartó

izgalmas hajsza
után tudták a környéken fel
lármázott emberek elfogni. Mi
itor megfogták dühöngeni kez_

hazai és rumburgi vászon-áruháza 
barátok épülete,

AZELŐTT: ÖES-sr. SS-A-SST.*EIX-j
. g s y  O L C S Ó  S Z A B O T T  Á R A K

Mai lapunk 4  oldal.
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NŐI FELÖLTÖK,

U
nagy választékban. 
E cikket az idén 
vezettem bB, tehát

tavalyi kabátom nincs.

divat-, vászon,- szőnyeg 
és felütő áruháza

V á r o s h á z - t é r .

LEGÚJABB DIVATŰ
angol costüm kelmék, blouse és 
pongyolakelmék, selymek, bár
sonyok dús választékban.

F É R F I D I V A T S Z Ö V E T E K .

dett. Átadták a rendőrségnek 
amely gondoskodni fog a sze
rencsétlen ember elhelyezésé
ről.

r é m e s

Borzalmas halál.
Rémregénybe illő fejezet az 

aláhbi hir.
Az itt megirt eset borzal

masságát nem is festegetjük, 
elég, ha csupán a történteket 
színezés nélkül leadjuk: Lieb 
András sóskúti lakos szerdán 
éjjel küntaludt a pajtában. Reg
gel felé irtózatos fájdalmakra 
ébredt. Arca vérzett, feje da
gadt s hozzá tartozói látták 
rajta, hogy arcán több seb van 
melyek körül a hús már feke- 
tedik. Testét kék foltok borí
tották. Az orvos tanácsára el
határozták, hogy felviszik Bu
dapestre, de útközben meghalt.

A szerencsétlen embert, mig 
aludt, egy fertőzött patkány 
harapdálta ösaze.

Á r u l á s *
Az „Egyenlőség11 cimil lap szep

tember 10-iki száma érdekes lelep
lezést közöl. A kiváló neológ zsidó 
újság leleplezi azt a titkot, hogy 
mit tekint a zsidóság elárulásának. 
Egyik cikkében ugyanis a követke
zőket meséli e l:

A zsidóság körében — úgymond 
— akadni bűnös „fajárulók" nyo
mára. Elmondja rémlátásait egy 
hadügyminiszteri rendeletről, mely 
állítólag meg fogja gátolni azt, hogy 
zsidók a hadsereg tisztjei lehesse
nek.

Aztán így folytatatja:
Akció megindításának okából 

magasállásu urat kerestem föl e 
héten, kinek tanácsát, segítségét 
akartam kikérni és elmagyaráz
tam milyen fölháborodást szül

het az a rendelet az egész zsi
dóságban, ha rájön, mit eredmé
nyezhet, milyen rést üthet eman
cipációs törvényünkben.

Kimondhatatlan meglepetésemre 
a főméltóság nyugodt határozott
sággal tagadta, — nem azt, hogy 
a rendeletnek ilyen ledenciája 
volna, az sem, hogy alkalmas 
volna porosz állapotokat terem
teni nálunk, hanem tagadta azt, 
hogy a zsidóságot bántaná, hogy 
fiaik nem válhatnak tisztekké a 
hadseregben. — Nem mondom, 
egészítette ki magyarázókig az 
abszolút informáltság hangján 

tett nyilatkozatát, hogy nem vol
nának néhányan, kik súlyt he
lyeznek arra, hogy zsidók is vi
selhessenek katonatiszti rangot, 
de ezek csak az úgynevezett ne
ológok közt akadnak. A zsidó
ság nagy többsége — jó forrás 
ból tudom, ezt nekem egy ortho- 
dox vezér mondotta, — éppen
séggel nem törődik ilyenekkel, 
sőt nem is szereti, ha a zsidó a 
hadseregben tisztté válik. Mi or- 
thodoxok — mondotta az én in
formátorom. — megélni akarunk 
itt és vallásunkat betartani. Más 
egyébre nem vágyunk. A Képvi
selői mandátumokra, állásokra a 
minisztériumokban, a megyénél, 
a városnál; akadémiai pályadi
jakra, írói babérokra, a keresz
tény urak szeretőire és egyébb 
passzióira csak a neológok pá
lyáznak. Mi orthodoxok nem ké
rünk részt az ország kormány
zásából, összehuzódunk, szolgál
juk az Istent és várjuk a messi
ást. Nem vagyunk Útjukban, 
mint azok, aminél fogva bennün
ket kellene kegyükbe fogadniuk 
a keresztény nagy uraknak. Is
métlem, ezt egy orthodox vezér
ember mondotta nekem, mig ön 
arról beszél, hogy a zsidóság föl
háborodik, hogy nem lesz módja 
a jövőben a zsidó önkéntesnek, 
hogy tartalékos tisztté váljék.

Jerobeám és Achab iszonytatót 
vétkeztek Izrael ellen, de ilyen 
árulással nem terhelték meg lelki
ismeretüket."
így az .Egyenlőség", amely neo

lóg lap, tehát nem átallja denun- 
ciálni fajrokonait, az orthodox zsi
dóságot az egész zsidóság egye
teme előtt, mikor ilyen célzatos 
szavakat ad a szájukba. Ezekért 
végezzék el számadásukat az ort
hodoxok a neológokkal. Minket a 
dolog csak annyiban érdekel, mert 
ez az eset is leleplezi a neoiog 
zsidóságot, mely az „Egyenlőség" 
szerint faji érdeknek tekinti a kép
viselői mandátumok, minisztériumi, 
megyei, városi állások elfoglalását’ 
az akadémiai pályadijak és az írói

babérok megszerzését. S hogy itt 
még utólag sem lehet helye sem
miféle kimagyarázésnak, fényesen 
kitűnik magából az Egyenlőségből 
a faji tendencia, mikor az Izrael 
ellen elkövetett árulásról s „fajá
rulókról" beszél. S teszi ezt ugya
naz az „Egyenlőség", mely az 
emancipációs törvényt reklamálja, 
amely törvényt viszont a magyar 
nemzetbe beolvadt, azzal együtt 
érző és szenvedő zsidóságnak adta 
ajándékul egy jóhiszemű, vagy 
kőnnyenhivő nemzedék. Hát ilyen 
a neológ zsidók hálája, viszonzásul 
a jótéteményekért, ilyen e neoiog 
zsidók fajszeretete s ilyen az a so
kat tagadott faji érdek, aminek elá
rulását immár nyíltan panaszolja az 
áruló Egyenlőség.

Védtelen nők.
Magyarhon szépségei] között ott 

találtuk eddig a tihanyi visszhan
got, a szentannatói harangot, a fiú- 
mei cápát (legújabban: a gyomrá
ban embercsontvázzal), a miskolci 
kocsonyát, a pozsonyi kiflit és sió
foki pofont. Az idén, taián a szo
morú gazdasági helyzet hatása foly
tán meggvérültek Magyarhon szép
ségei, a tihanyi visszhang egy szó
taggal kevesebbet dadog vissza, a 
miskolci kocsonyának csak félszeme 
pislog, a pozsonyi kifli csak minia
tűr kiadásban jelenik meg, a fiu
mei cápát kitömték, mert megdög
lött a nagy drágaságtól és a sió
foki pofon az idén nem csattant 
el, csütörtököt mondott.

Azonban, némi vigasztalás és kár
pótlás gvanánt elcsattant helyette 
egy másik, a munkácsi pofon. Em
lékeznek rá, Lujza kisasszony adta, 
egy tábornok kapta. Ennek a csat
tanásnak nagyobb visszhangja tá
madt, mint a tihanyi riadónak, sőt 
nagyobb, mint a Nrgara zuhatag- 
nak. Először is a sajtóban. Külön 
rovatot kellett nyitni a pofonnak.

Forro nyár volt, úgy kellett ez a 
pofon, ez a parázs szenzáció, mint 
az égi manna a pusztábban, mint 
a pohár viz a szomjazónak, mint 
a szalmaszál a hajótöröttnek. Elő
ször a lapok Írják tele magukat 
Lujza kisasszony esetével. Azután 
Lujza kisasszony irta tele a lapo
kat a saját esetével. Azután az ol
vasók írták tele a lapokat a sárga 
földig Lujza kisasszony esetével. 
Ezután a nagyvári feministák nyi
latkoztak a lapokbau rogyásig Lujza 
kisasszony esetéről. Azután a lapok 
nyilatkoztak végelgyengülésig a 
nagyváradi feminstákról a Lujza 
kisasszony esetéből. Közben az

erélyes kisasszony arcképe bejárta 
az egész mövelt világot megjelent 
minden képes újságban, nagy ka
lappal, mosolyogva, amint a nyilvá
nosságot élvezi.

De most jön a java. Elmúlt egy 
hét, két hét és elcsattant egy másik 
pofon. Aki adta, az kisasszony, aki 
kapta, az nem Nürenbergből jött 
ugyan gyalog, de férfi. A második 
pofon sem Siófokon, de természe
tesen Nagyváradon csattant el. Azu
tán jött a harmadik pofon hasonló
képpen nőtől és szintén férfinek 
Aradon csattant el. Jött a negye
dik. Fiúméban hangzott el, cápa is 
meghallolta volna és Siófok is me
girigyelhetné. Jött az ötödik, szintén 
nő adta férfi kapta és ezzel most 
már igazán nyakig vagyunk a po
fonokban, szép női pofonokban. 
Magyar nők adják magyar férfiak
nak !

Védtelen nők, gyönge női nem, 
kedves, szép, szendék, naivak az 
Isten szerelmére, elég legyen már, 
elég legyen, mert kifutunk a világ
ból és akkor mi lesz az emberi
séggel.

Védtelen nők, aranyos amazonok, 
bájos szüfrazsettek, drága feminis
ták, mi lesz ? Mert, ha ez igy megy 
továbh is, kénytelenek leszünk 
megalapítani a Védtelen Férfiaka- 
Védő Ligát, vagv pedig » vesze
delmes Nőket Lefegyversző Koalit 
ciót.

TEJCSARNOK

Ha lehet egy újságban iro
dalmi, vágj: regénycsarnok, mi
ért ne lehetne tejcsarnok is, 
mikor ebbe való anyag naponta 
bőven ömlik ? A székesfehérvári 
tejhamisitás még mindig nem 
ért véget, sőt ezügyben

ú ja b b  Í té le te k
is vannak.

Csiszár Ferencné sz. Lébényi 
Palkovics Katalin Szárcsa-utca 
1. szám alatti lakosnő került 
tegnap a rendőrség elé. Csak 
hamisított tej forgaiombahoza- 
talával volt vádolva, mert a vi
zezés elkövetőjének kiderítésére 
indított vizsgálat meddő maradt. 
Csiszárnót a rendőrség 125 K 
pénzbüntetésre Ítélte.

— De tekintetes kapitány ur, 
— mondja az elitéit — én ab-

[Moskovits cipőgyár! Iskolásfiuknak, leánykáknak jó erős, tartós 
i  v  cipók Moskovits-nál olcsó árban kaphatók, i

Hölgye knek, uraknak bámulatosan finom készitményü n  „  7  " -*T , ,  '  ~Z
különféle fess formájú cipőkben dúsraktár. Ö Z 0 K 6 S Í 6 Ü S T V á » F ,  JN ( í  C L O r* !!  L C  3  6 .

J-eleton 304‘ -----------  Javkások elfogadtatnak. _________Üzletvezető Kostyellk Sándor. '
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ból a tejből nem is árultam 
125 koronát! .

Az Ítéletet megfellebbezte.
- fujner • János külső- budai-uti 
szatócs saját gondatlanságából 
mások által hamisított tejet ho
zott forgalomba. 75 korona 

énzbüntetésre ítélte a rendőr
ség. Fellebbezett.

(Holnap megint lesz ? Szedő.)

1912. szeptember 14. ..

B t  I  I k -  E 3

N a p t á r .
Szeptember 14. Szombat.
R, k'ath.: Sz. kér fel.
prot: Kér. fel,
Gör. Szept. 1.
Zsidó. —
Nap kel : 5 ó. 34. nyugszik G ó. 14.
Hold kel: 9 ó. 41. nyugszik 7 ó 31.

—  Prohászka püspök beszéde.
Nagynevű megyéspüspökünk 
csütörtökön a bécsi Eucharisz
tikus kongresszus magyar gyű
lésén frenetikus tetszést ara
tott hatalmas beszédet mon
dott. C ím e: Az intelligencia 
és az oltáriszentség. A fensé
ges beszéd közlését lapunk, 
holnapi számában kezdjük 
meg.

— A patronázs védenceinek 
figyelmébe. Az országos kath. 
nővédő egyesület kezdeménye
zésére mozgalom indult meg, 
hogy a bécsi eucharisztikus kon
gresszus napján, azok, kik kö
rülményeik miatt ott részt nem 
vehetnek, e napon itthon járul
janak az eucharisztikus Jézus
hoz. Tekintettel az idő rövidsé
gére a székesfehérvári nagyobb 
(Manz ovodai) és kisebb (Deák 
Ferenc-utcai) patronázs védenceit 
ezúton kéri fel a patronázs ve
zetősége, hogy 15-én, vasárnap 
reggel 8 ómkor a Jézus Szive 
templomában közösen járuljanak 
a szent áldozáshoz. A patrones
sek a jelzett időben és helyen 
várják őket, gyónásukat előző 
napon vagy az nap a korai 
órákban bármelyik templomban 
végezhetik.

—  Kabaré. A mai napon kez
dődő, 8 estén át tartó kabaré so
rozat iránt szokatlan érdeklődés 
nyilvánul meg a városban. A fővá
rosi kab ré műsoron kivül külö
nösen a helyi számok keltenek ér
deklődést. Méltán, mert ritka j óizü 
estékben lesz része az ott megpi
henő közönségnek. Jegyek Krausz 
Veronánál előre válthatók. Az előa
dás kezdete este fél 9 órakor a 
Magyar Király emeleti termében.

— Tridnnni a Jézus Szive 
templomban. Szeptember 15-én 
lesz a Jézus Szive templom fel
szentelésének évfordulója. Va
sárnap reggel 8 órakor ünne
pélyes szent mise. Vasárnap 
(15-én), hétfőn (16-án) és ked
den (17-ón) este 8 órakor litá
nia lesz a Jézus Szive temp
lomban.

Szüreti mulatság. A szfehér- 
yari kath. legényegylet Ifjúsága fo- 
tyo 1912. évi szeptember hó 22-én 
saját házában (távirda-utca 6. szám) 
könyvtára javára. Nagy szüreti cé- 
®°| rendez, belépődíj: Személyjegy 
t kor. 20 üli., családjegy 2 korona. 
Kezdete este pont 8 órakor. A 
meghívó Kívánatra előmutatandó.

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

_ — Népszövetség szeptemberi 
füzetei megérkeztek. A csoport
vezetők mindannyian jelenje
nek meg átvételre és csoport
vezetői értekezletre vasárnap 
d. e. 11 órakor a népszövet
ségi irodában: Szent István 
tér 1.

—  A rendőrbiztosok szobája. A
düledező városháza egyik szorult 
levegőjű szobájában 5 sok munkát 
végző ember dolgozik. Borzadva 
láttuk a tegnapi esős időben, hogy 
a szoba mennyezetén a felülről 
jövő áldás átszüremlik. Képzelhető 
milyen egészséges lehet ott dolgozni. 
Mi nem hisszük, hogy a polgár
mester, vagy főkapitány ezt látva, 
megharagudnának a rendőrbizto- 

i sokra, ha esős időben odahaza vé
geznék a közigazgatási dolgokat. 
Kedves főmérnök urat pedig na
gyon szépen megkérjük kegyesked
jék azt a mennyezetet megcsinál
tatni. De ne ám mindjárt, hanem 
rögtön, mert mar ha kész volna is, 
későn volna,

—  Úgy tudjuk, hogy a szezon 
legújabb kosztüm szövet -különle
gességei már együtt vannak Rud- 
bányaip osztókereskedésében, kit 
az érdklődő hölgyeknek teljes bi
zalomra ajánlunk.

—  Lótenyésztés Fejérmegyéban. 
A vármegyei lótenyésztési hármas 
bizottság 1913. évre a tenyésztési 
méneket a következőkben osztotta 
el. Adony 3, Baracska 2, Bicske 3, 
Csákvár 2, Dunapente 3, Ercsi 2, 
Etyek 2, Érd 2, Hercegfalva 3, 
Kálóz 3, Lovasberény 2, Nagyper- 
ltáta 3, Polgárdi 3, Pusztavám 2, 
Sárbogárd 4, Sárkesztur 5. Sárszent- 
miklós 3, Seregélyes 3, Soponya 5, 
Tác 3, Vál 2, Pázmánd 2 mént 
kap. A bizottság a tavaszi elosztás
hoz képest Tácon, Hercegfalván és 
Adonyban eggyel emelte, Baracskán 
pedig eggyel csökkentette a ménlo
vak számát. A magánmének meg- 
vizsgá!ására|Válban november 8-án, 
Adonyban november 9-én, Székes
fehérvárott november 11-én lesz. 
A mének élelmezésénél a zab mm. 
ját 16 koronában, a szénát 7 ko
ronában állapította meg a bizottság.

Lányka és női kabátok a leg
újabb és legkifogástalalanabb 
kivitelben kaphatók Keresztes 
Zsigmondinál.

—  Ügyvédjelöltek és jogszigor
lók érdeke a vizsgáik gyors leté
tele, mert a törvényben megállapi- 
tót, átmeneti idő múlik. Minden 
perc felhasználandó. Intézetünk 
ugyanezért fokozott erővel, meg
szakítás nélkül folytatja tanfolya
mait, amelyek a szeptemberi szi
gorlatokra-, alap [és államvizsgára 
a szept.-nov. ügyvédi vizsgára ké
szítik elő a jelölteket, mint ez már 
országosan elismert és köztudo
mású : szakértelemmel lelkiismere
tesen, alaposan és gyorsan. — A 
nyári tanfolyamok dija lényegesen 
redukált és mérsékelt. A kereslet 
megcsappanása folytán az itteni 
megélhetési viszonyok is sokkal 
kedvezőbbek mint évközben. A szi
gorlati követelmények szeptember
ben még átlagosak. De azután 
már az uj rendszer köszönt be uj 
tanárokkal, uj terjedelmes tanköny
vekkel, az anyag megkétszerződé- 
sével, megnehezuülésével és a nivó 
szigorításával. Ha szivén viseli sor
sát, használja fel ezt a rendkívül 
alkalmasan kínálkozó időt. Fordul
jon hozzánk évtizedes nívós és is
keres működésűnkre alapított biza
lommal. Célszerű otthonkészülésre 
is igen alkalmas módot nyújtunk.

A ^jegyzetek kölcsöndija. is rendki-; 
vül jutányos a szünidőben. Egy-’ 
ké[ előadás díjmentes meghallgatása 
után meggyőződést szerezhet arról, 
hogy az elmaradhatatlan sikernek 
minden biztosítékát csekély ellen
értékért nyújtjuk. Feivilágcsitást 
díjmentesen adunk. Az ügyvédi 
viszgára vonatkozó külön kiadvá
nyunkat díj és portómentesen küld
jük. Z>r. Dobó Jogi- és Ügyvédi 
Szeminárium  Kolozsvár* Bolyai-u 3.

—  Rudbányai posztókereskedő 
angolországi kosztüm szövet újdon
ságait kirakataiban nem helyezi el, 
azonban azokat szívesen bemutatja 
külön kívánságra lakáson is. Méter 
4 ár koronától 20 koronáig.

—  Ledőlt kémény. A szokatlanul 
tartós szeptemberi szél és eső kel
lemes meglepetést szerzett ma reg
gel a szépészeti bizottságnak s ál
talában a város fejlődését, haladá
sát szivén viselő minden jóravaló 
embernek. Nyolc óra tájban a bel
városi plébánia egyik kéménye nagy 
robajjal ledőlt s a tetőt is beszaki- 
totta. Baj nem történt, legfeljebb 
azt sajnálhatja minden jő lélek, 
hogy csak a kémény fele dőlt le s 
nem az egész, sőt nem az egész, 
ház, mikor senki sincsen benne. 
Ha igy történt volna, a város egy 
pillanat alatt óriási lépést tett volna 
előre a haladás utján. Kár ! Igazán 
kér !

— • Az Elet c. képes heti folyóirat 
szeptember 15. számában Zsoldos 
László folytatja „Fölfelé megyünk" 
c. regényét. Elbeszéléseket Írtak: 
Domonkos István és Erdős Renée, 
verseket P. Pál Ödön és Mentes 
Mihály. Ezenkívül Sztrakoniczky 
Károly cikke a színház és kritika 
viszonyáról. Milotay István karco
lnia a kávéházról, Pierre Loti-nak 
az Aranypagodákról szóló útleírása 
valamint a rendes rovatok és aktuá
lis képek teszik elevenné és válto
zatossá az Élet legfrissebb számát.

ÜZLETÁTHELTEZÉS. llélyen- 
tisztelt közönség szives tudomá
sára hozom, hogy kádáriizletemet 
Budni-ut 86. sz. nlá, Fáliián-telc 
házba helyeztem át. Raktáron 
tartok  mindenfele e szakmába 
vágó munkákat, úgyszintén javí
tásokat olcsón és pontosan telje
sítek. Weivald János kádármester.

—  Álba mozgófényképszinház vá
sártér Szeptember hó 14—15-én 
szombat és vasárnap itt először 
„Végzetes nyaralás" a saison leg
szenzációsabb újdonsága. Nagy tra
gédia négy felvonásban. Irta : Ur- 
bán Gad. Előadja a koppenhágai 
dán királyi színtársulat. A dráma 
főszereplője Ásta Nielsen világhírű 
színésznő, személyek Sir Arthur 
VVoltán —• Herbert unokaöccse, 
Miss Máj a leánya (Ásta Nielsen) 
— Paul halászlegény, Grete a 
menyasszonya. Előadások kezdete 
hétköznapokon este fél 9 órakor. 
Rendes helyárak.

Kiváló minőségű hentesáruk, 
felvágottak, kolbászok, délutá
nonként meleg füstölthusok 
MARSCHALL-nál Kossuth-utca.

Kovács Dezső m ű
*- fogászati termében
Székesfehérvár (Rózsa-u. 5 sz. a. a 
Zirci templommal szemben

Kávét mindiga FIUMEI 
kávébehozatalnál 
(Barátok épülete) 

vásároljon.
Vasár- és ünnepnapokon mű

termemben meghatározott (fix) 
árakból 30 százalék engedmény) 
nyújtok. Elsőrangú munkát és 
a leggondosabb kivitelt biztosit 
Szigeti főhercegi kamarai fény
képész.

3

A p r ó h i r d e t é s e k .
ipróbirdetéssk előre fizetendőit.

Uj boroshordók 14 litertől 900 
literig, szüretelő kádak, putto
nyok, borfejtö sajtár, töttike, 
káposztáskád, szapuló sajtár, 
konyha sajtár, itató pitlik, a 
legnagyobb választékban kap
hatók Somogyi János kádármes
ternél Széchényi-utca 64. a va- 
sut mellett.

Okleveles gazda keres bár
mely elfogadható állást, kulcsár
nak is elmegy, vagy raktáros
nak szerény fizetés ellenében. 
Cim a kiadóhivatalban.

Egy motor keres cséplési 
munkát Széchényi-utca 102.

A Hitelszövetkezet Lövölde
utca 3. sz. alatt aprított tűzi
fát ad a tagoknak házhoz szál
lítva 100 kgkint 2-60 K ért.

Házvezetőnők, szakácsnők, ko
csis és mindenes fiuk helyet 
keresnek. Kath. háziasszonyok 
cselédközvetitö intézete. _____

A fehérvári Öreghegyen, fis
kális dűlőben, legszebb helyen, 
1 katasztrális hold szöllő, ter
méssel együtt, sőt a termés kü
lön is Szóchenyi-utca 28. sz. a 
lakó tulajdonosnál megtudható 
előnyös feltételek mellett szabad
kézből eladó.

Egy motor eladó cséplésre 
alkasmas. Széchényi-utca 102.

7-ik alájáró dűlőben egy jo 
termő búzaföld eladó. Salét
rom-utca 24.

Pecsét helyett sajtébé- 
lyeggel zárja le leveleivel!

ZEj G""3Z"ZEjX - iŐ 2 2 Z E ]
nincs nagyobb és 
sürgetőbb köte
lességünk, mint a 
a kath. sajtó támo
gatása. Ezen köte
lesség lerovásának 
egyik igen célsze
rű módja, hogy a

művészi kiállítású

fevélzáró bélyegeit
használjuk és ter
jesztjük. —
A legkisebbb mennyiség, 
melyet postán bérmentve 
küldenek, feliv, (GO da
rab), aminek 1 korona 
20 fillér az ára. Rendel
jen belőlük UTALVÁNYON 
és a szelvényen írja meg, 
hogy „LEVÉLZÁRO BÉ
LYEGET* kivan 1 Tizen
két különféle k ép ! Négy 
szinváltozat!

1 iv (120 darab)
2 KOR. 40 f.
I darab ára 2 f.

Megrendelhetők: a 
Katholikus Sajtó
egyesület központi 
irodájában —

Budapest, Ferenciek-tere 7.
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f e jp .r m e g / e i  n a p l ó 1912, szeptember 14.

Tan szerecsém a mélyen 
tiszteli szülök és a zenet 
tanulni óhajtók szives figyel
mébe ajánlani Kossuth-utca 
13. szám alatt levő zene
iskolámat. ahol a következő 
iskolai év ez évi szeptem
ber hóban megkezdődik és 
ahol mérsékelt áron lelki
ismeretes vezetés mellett 
bárki hegedű, tárogató, fis- 
harmonium és fuvolajáték
ban, ezenkívül minden fúvó 
és vonós hangszeren való 
játékban, továbbá énekben, 
zeneelméletben és öszhang- 
zattanban szakszerű okta
tást nyerhet. — —

Tisztelettel

G I L D E  V E N D E L ,
conscrvutoriuini oklevéllel Hró 

zenetanár.

Beiratások: naponta délelőtt
S-tól 11-ig és d. u. 3—6 ig.

Székesfehérvári

BÚTOR-
líészitő iparosok szövetkezeié

mint az Országos Köz
ponti Hitelszövetkezet 
Tagja. — Telefon 258.

Saját készitményü bútorainkat 
óriási mennyiségben tartjuk 
raktáron, legegyszerűbbtől a 
legfinomabb kivitelig, melyre a 
n. é. közönség figyelmét fel
hívjuk. — ------------

Munkáinkért a legmesz- 
szebbmenö szavatossá- 
—  get vállaljuk. —

A t. közönség pártfogását kéri a

Szöveikezti
igazgatóság.

Sz.-iehérvár, Kossuth-u. 10.

ajánljuk, hogy
t t

U o lp io  p i k
api egy kor

melleit
Ifj. LITS FERNEC f 60 uíca 
FISTíRV. ISTVÁN

29.) VAGY
(Öreg-ut. 
56. sz.)

igazgatósági tagjainknál rendel
kezésükre állanak.

Székesfehérvári Hitelszövetkezet.

■crpr(D;o i ^t s á g  
T Ü N D É R  H A R A N G O K
íiárkí egy ura alatt megtanulhat rajta játszani. Ková
cs--lt vasánványon, 15 összegangolt ezüstfémcsengovel j 
van ellátva. Erős, szép kivitelben, verőkkel, mesés j 
— ajándékkal együtt

csak ÍO 3soxon.a,

Wágner a „Hangszer-Király"!
országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházában, Budapest József-körut 15. I 
SBBF** Óvás : Fiiryeljurk jól a pontos cimre és házszámra. I

O  M  8 Á - & 0 X
SZÖVET, FLANEL és SE- LANYKA RUHÁCSKÁK 

LYEM BLOUSOKBAN. és KÖTÉNYEK.
Legdivatosabb női ás lányka kalap
formák, sport kalapok és sapkák.

MINDENNEMŰ FÉRFI, f  |  B  A  1 /
NŐI ÉS GYERMEK S J  & K  ^ 7
iegoicsooban fea-pliatóis;.

K O V Á T S  A N T A L
úri- és női divatáruháza. Városház-tér.

e l a d n i

V8nni-való]a
van

az apróhirdetések közt
tegye közzé!

S Z E N T  I S T V Á N
ártézi, gőz, iszapmedence és kádfürdő.

Székesfehérvár, 13 á.stsr a-utca
3 .  s s á r c i .

Tisztelettel értesítem a m. t. 
közönséget, hogy a Szent István 
gőz- és kádfürdőt mcgvc'teni, a 

í  melyet két ártóziluttfal és iszap- 
i  medencével kibővítettem, teljesen 
: újonnan átalakítottam és minden 
igényeknek megfelelően bcrcn- 
deztem. Artézikutaim kifogyha
tatlan mennyiségit, gyógyhatású 
kristályvízzé! látják cl -apánként 
az összes fürdőmedercéket.

Ami a fürdőkezeiést illeti, azt 
személyesen fogom vezetni és 
előre is biztosítom a m. t. kö
zönséget, hogy a legpontosabb 
kiszolgálás, rend és tisztaság te
kinteteken szigorú ellenőrzést 
gyakoriok. Személyzetem első
rendű masszírozok és tyúkszem
vágókból áll, akik szakképzett
ségük és előzékeny modoruk ál
tal iparkodnak majd n mélyen 
tisztelt közönség elismerését és 

szere letét megnyerni. ;

G ő z f ü r d ő  n a p o k :
Urak részére: Április 1-től ok

tóber 31-ig reggel 5 órától, no
vember 1 töl március 31-ig reg
gél (1 órától déli 12 óráig. Ün
nep és vasárnapokon egész nap. 

Hölgyek részére: Naponként dél
után 1 órától este 0 óráig. — 
Pénteken egész napon át. A 
türdődij pénteki napon kivéte
lesen 80 fillér, ruhával együtt.

Fürdődijak rnliával együtt:
G őzfü rd ő.....................— -60 i
Gyermekek 10 évig . . —-30 I 
Porcellán kád . . .  1‘— ,
C inkád.......................... -80
Hideg-gyógyfürdő . . ---60
Iszapfürdő.....................2’—
Szénsavas-fürdő . . . 2 —
S ó s fü r d ő .....................1- -
BÉRLETJEGYEK: 10 db. gőz
fürdőjegy 5 K, 10 db. por- 
ceüánkád fürdőjegy 8 K, 10 db. 

einkád fürdőjegy 7 K.

A mélyen tisztelt kűzunscg szives pártfogását kérve maradtam teljes tisztelettel

Ifj. TÓGL G YU LA ,
______ fürdötulajdonos.

J | ,  ife  #  #  M  
S l t j  ? | f | j  Q f g

V s r r é p é p j a v i í  ás o k
raühelyiinkbea gyorsan és szakszerűen 

készíttetnék,

SINGER CO. varrógép-részvény
társaság.

Magyarország lognagyobn é t  legrégibb 
varrógep-űztdto.

Székeifohérvár, Kádorotcz, Töltényi-fcáz

<saas
W W W W

A r í L k - T j A d O ö *
• & K O D f ö s z - é ö ^ ö / d r d g ö F e l e p e -

'9 5 r r ic c r v ő J iv ) 'ö ir e m lé k e k :é = -  
p u l s t k ö - é ^ o b r d & z m m - -  
■ ^ M v é ö ® j r e m l é k t e r v e k  
• ö z í e h e r v ö T - ö i m o m t c d - 1 0

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában Székesfehérvárott.
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